Anmerkung für die Redaktion: 
die in rot markierten Abschnitte müssen noch auf die Pfarrei bzw. den Seelsorgebereich angepasst werden!

mit dir – Internationale Romwallfahrt der Ministrantinnen und Ministranten
Vom 28.7.-3.8.24 macht sich auch aus unserem Seelsorgebereich/unserer Pfarrei eine Gruppe auf, um gemeinsam mit ca. 700 anderen Ministrantinnen und Ministranten aus dem Erzbistum Bamberg nach Rom zu pilgern. 
Teilnehmen können Ministrantinnen und Ministranten, wenn sie bis zum Ende der Wallfahrt (03.08.2024) mindestens 13 Jahre alt sind. 
[bookmark: _GoBack]Aufgrund des Beschlusses der Ordinariatskonferenz, dass das Erzbistum nicht als Reiseveranstalter agiert, ist im Sinne des Pauschalreiserechts alpetour Reiseveranstalter für die Wallfahrt, bei dem wir uns bis zum 31.1.24 anmelden müssen. Aus diesem Grund benötigen wir die Anmeldung der Ministrantinnen und Ministranten aus unserem Seelsorgebereich/unserer Pfarrei bis zum 28.1.24.  Der Teilnahmepreis beträgt 615 €. Darin enthalten sind der Bustransfer von einem zentralen Punkt unserer Pfarrei/dem Seelsorgebereich zum Aussendungsgottesdienst, die Bus-Fahrt nach Rom, die Unterbringung in Bungalows in Camping Roma mit Halbpension, die Teilnahme an der Papstaudienz für alle Ministrantinnen und Ministranten (65.000 aus der ganzen Welt werden es wohl werden), ein Pilgerpaket, ein Abschlussgottesdienst in Rom und Zeit, die wir als Gruppe selbst gestalten können. 
‚Mit dir‘, dieses Zitat aus dem Buch des Propheten Jesaja (Jes 41,10), wurde vom internationalen Verband der Ministrantinnen und Ministranten als Motto für die Wallfahrt ausgewählt. Der international für Ministrantenpastoral zuständige Kardinal Jean-Claude Hollerich lädt auch unsere Gruppe mit den Worten ein: 
„Am Grab des heiligen Petrus wollen wir erleben, dass wir gemeinsam Kirche sind – eine junge, dynamische Kirche, in der ihr als Ministrantinnen und Ministranten eine zentrale Rolle spielt, weil ihr besondere Zeugen von Jesus Christus und seiner Frohen Botschaft in euren Pfarreien und Diözesen seid. Solche Zeugen braucht unsere Kirche. Kommt alle nach Rom und erlebt Tage der Freude, des Gebetes und der Freundschaft!“ 
Gesucht werden außerdem junge Erwachsene, die als Aufsichtspersonen unsere Ministrantinnen und Ministranten begleiten. Interessierte melden sich gerne bei N.N. 
Weitere Informationen erhalten Ministrantinnen und Ministranten, die gerne mitfahren möchten, bei einem Informationsabend am 00.00.00, bei N.N. oder unter https://minis-im-erzbistum.de/rom-24/uebersicht/.

